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REPUBLIQUE FRANCAISE - VILLE DE BAYONNE (PA) 
 

O/J N° 23 
 

Séance du 26 mai 2011 
 
 

DELIBERATION DU CONSEIL MUNICIPAL 
 
 
Le conseil municipal, régulièrement convoqué le 20 mai 2011, s’est réuni au 
lieu habituel de ses séances et a délibéré sur la question suivante dont le 
compte-rendu a été affiché à la porte principale de la mairie. 
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PRESENTS : Dr Grenet, Maire-Président ; M. Etchegaray, Mme Lauqué, M. Millet-Barbé, 
Mme Bisauta, M. Gouffrant, Mme Durruty, MM. Soroste, Jaussaud, Adjoints ; 
MM. Pommiez, Saussié, Causse, Lozano, Mmes Chevrel, Darmendrail, Castel, 
M. Lacassagne, Mme Demont, MM. Escapil-Inchauspé, Arandia, Mme Touraton, 
M. Gastambide, Mmes Doucet-Joyé, Pibouleau-Blain, M. Soudre, Mme Capdevielle, 
MM. Aguerre, Etcheto, Bergé, Ugalde, Barrère, Conseillers Municipaux.  
 
ONT DONNE POUVOIR : Mme Dumas à M. Jaussaud ; M. Labayle à M. le Maire ; 
Mme Gibaud-Gentili à M. Etchegaray ; Mme Boé à M. Lozano ; Mme Chabaud-Nadin à 
Mme Demont ; Mme Salducci à Mme Doucet-Joyé ; Mme Thicoipé à M. Etcheto ; 
Mme Loupien-Suarès à M. Soudre. 
 
SECRETAIRE : Mme Doucet-Joyé. 
 

Mme Touraton présente le rapport suivant : 
 

Mes Chers Collègues, 
 

OBJET : CULTURE ET PATRIMOINE – Musée Bonnat – Acceptation de dons de Monsieur 
Malgouyres et du Département des Peintures du musée du Louvre. 
 
 
La bibliothèque du musée Bonnat est composée d’environ 5 000 ouvrages et périodiques 
spécialisés destinés à favoriser les recherches sur les collections. Elle est ouverte au public 
sur rendez-vous. 
 
Cette bibliothèque a été enrichie au fil des années grâce à divers achats réalisés par la 
Ville de Bayonne, auxquels se sont ajoutés des échanges inter-bibliothèques et des envois 
à titre de justificatifs à l’occasion de prêts pour des expositions temporaires. 
 
Néanmoins, cet ensemble présente des manques qui devront être comblés par le biais 
d’achats, de dons et à la faveur d’une politique dynamique d’échanges avec d’autres 
bibliothèques.  
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En février 2011, Monsieur Philippe Malgouyres, conservateur au Département des Objets 
d’art du musée du Louvre, a fait connaître son intention de donner au musée Bonnat un 
ensemble d’ouvrages et de périodiques provenant de sa bibliothèque personnelle. Ce don 
manuel vient judicieusement compléter le fonds du musée, grâce notamment à des 
monographies d’artistes italiens et français des XVIIe, XVIIIe et XIXe siècles, dont 
beaucoup sont représentés dans nos collections. 
 
A cet ensemble vient s’ajouter un autre lot composé de 11 ouvrages du fonds Adolphe 
Stein, 29 autres ouvrages et 230 numéros de revues donné par le Département des 
Peintures du musée du Louvre pour la bibliothèque du musée Bonnat. Chacun des 
ouvrages et premiers numéros d’une année (pour les périodiques) sera doté d’une 
étiquette comportant le texte suivant : « Don du Département des Peintures du musée du 
Louvre au musée Bonnat de Bayonne, 2011 ». En outre, chacun des ouvrages du don 
Adolphe Stein sera muni d’un tampon avec le texte « Fonds Adolphe Stein (1913-2002). 
Don au musée du Louvre en 2006 ». 
 
Ces deux dons manuels constituent un important enrichissement et une opportunité 
intéressante pour la bibliothèque du musée Bonnat. Ils témoignent de l’attention portée 
par la communauté scientifique aux riches collections de l’établissement. 
 
Il est demandé au conseil municipal d’accepter ces deux dons manuels, d’autoriser 
Monsieur le Maire à signer les documents correspondants et remercier, au nom de la Ville, 
les donateurs. 
 
Adopté à l’unanimité. 
 
Ont signé au registre les membres présents. 


